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Vážení spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a je tu poslední měsíc 

tohoto roku. Než začnu psát, musím vždy popře-
mýšlet, co jsem psala minule, abych se zbytečně 
neopakovala. Tentokrát jsem se ale rozhodla, že 
to bude úplně z jiného soudku.

Probíhá adventní čas a  lidé v  této době 
k sobě mají jaksi blíž. Pokud jsme obklopeni svý-
mi blízkými, tak si to možná moc neuvědomuje-
me.  Jsou mezi námi ale takoví, kteří zůstanou 

Slovo starostky obce

Rozsvěcování stromu

úplně sami, kterým je třeba pomoci. I ve Vřesině 
se určitě najde takových mnoho. Proto prosím 
nebuďme lhostejní, všímejme si druhých a ales-
poň trochu se snažme pomoci. 

Věřím, že tyto Vánoce si všichni zaměstnan-
ci Obecního úřadu a jistě i mnoho občanů Vřesi-
ny vzpomene na letošní smutný příběh mentál-
ně postižených bratrů. Ti v letošním roce zůstali 
opravdu úplně sami, protože jejich matka, která 
se o ně obětavě od narození starala, těžce one-
mocněla.  V tomto případě se musí o takové ob-
čany postarat Obecní úřad. Věřte, že najít v krát-

kém čase sociální zařízení s volnou kapacitou je 
téměř nemožné. Pracovnicím Obecního úřadu, 
se to za  vydatné pomoci Mgr.  Petra Habrama, 
sociálního pracovníka Magistrátu města Ostra-
vy, podařilo, a  ten si určitě zaslouží naše velké 
poděkování. Ne každý příběh dopadne jako ten-
to. Věřím, že kluci prožijí krásné Vánoce a  rok 
2018 bude pro ně lepší než ten letošní. 

Dovolte mi, abych Vám všem na tomto mís-
tě za sebe z celého srdce popřála hodně zdraví, 
štěstí a úspěšný celý rok 2018.

Jitka Kozelková, starostka obce

Kalendáře na rok 2018

Rada obce na svém zasedání rozhodla, že do každé domácnosti (každé 
číslo popisné) zdarma poskytne kalendář na rok 2018. Vyzvedávat si ho mů-
žete v přízemí obecního úřadu. 
						                 	             redakce

Již potřetí se na první adventní neděli kona-
la akce Rozsvěcování Vánočního stromu. Areál 
základní a mateřské školy, ve kterém celé odpo-
ledne probíhalo, navštívilo velké množství lidí. 

Návštěvníci měli možnost zhlédnout vy-
stoupení dětí nejen z mateřské a základní školy, 
ale i  z  tanečního souboru Vřesdance, kroužku 
slezských tanců a  lidových písní Krasničanek 
a  také žáků základní umělecké školy. Téměř 
dvouhodinové představení dojalo nejednu di-
vačku či diváka.

Paralelně s  vystoupením probíhal před 
školní jídelnou vánoční jarmark, na kterém na-
bízeli prodejci spoustu dobrého jídla a pití za do-
provodu cimbálové muziky. Návštěvníci mohli 
ochutnat punč paní starostky nebo vařonku 
pana místostarosty, vyhlášené zákusky kucha-
řek ze školní jídelny, bramboráky a  grilované 
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speciality z penzionu Motýlek a mnoho dalších 
dobrot. Kdo chtěl, mohl podpořit i žáky ZŠ a MŠ 
zakoupením jejich vánočních ozdob a výrobků. 
Zároveň měl každý občan Vřesiny možnost vy-
zvednout si kalendář obce Vřesiny na rok 2018 
zdarma.

V podvečerních hodinách se rozezněl i blíz-
ký kostel nádhernými písněmi. Na všechny zú-
častněné dýchala pravá předvánoční atmosféra. 
Po rozsvěcení světýlek na stromečku před koste-
lem uzavřel odpoledne divadelní spolek Divoch 
svým netradičním vystoupením. 

Nádherně vyzdobený areál, prohlídka krás-
ného betlému, příjemná hudba, dobré počasí, 
linoucí se vůně dobrého jídla nebo pití a rozzá-
řené úsměvy všech, kteří si našli čas na příjemně 
strávené odpoledne, nás přesvědčily o tom, že se 
celá akce opravdu vydařila.

Velké poděkování za přípravu a organizaci 
takto náročné akce, která se začala připravovat 
již v červnu tohoto roku, si zaslouží všichni za-
městnanci základní a  mateřské školy, zaměst-
nanci a  zastupitelé obce Vřesina, místní dob-
rovolní hasiči, pracovníci penzionu Motýlek, 
dobrovolníci z řad rodičů SRPDŠ a v neposlední 
řadě dětem za jejich překrásné vystoupení.

Přejeme všem příjemné prožití svátků vá-
nočních v  kruhu těch nejbližších a  těšíme se 
na  setkání s  Vámi na  dalších akcích v  příštím 
roce.	    

	                Lenka Skýbová, ředitelka školy



3

VŘESINSKÉ  NOVINY

Vánoční strom
Máme za  sebou tradiční setkání u  vánoč-

ního stromu, které signalizuje začátek adventu. 
I když se nemůžeme srovnávat s programem vel-
kých vánočních trhů, všichni pořadatelé a účin-
kující udělali obrovský kus práce, abychom my 
ostatní mohli před adventním shonem ochutnat 
první doušky té pravé vánoční atmostéry. O tom, 
že se setkání povedlo, svědčí také fakt, že se vy-
pilo více než šedesát litrů vařonky, sto dvacet 
litrů „konšelského punče“, snědly se desítky 
langošů, několik kilogramů bramboráků, zmize-
ly všechny výborné zákusky, které ráno napekly 
naše kuchařky ze školní jídelny, a po adventních 
věncích se jen zaprášilo. Naštěstí zůstaly ještě 
nějaké kalendáře s fotkami z naší obce. Zájemci 
si je budou moci zdarma vyzvednout na obecním 
úřadě - jeden kus na číslo popisné.

Je tedy na  místě poděkovat všem organi-
zátorům za  jejich obětavost, žákům základní, 
mateřské a  umělecké školy za  jejich kulturní 
program, DiVOChům za  adventní hru a  všem 
prodávajícím, že to v mrazu vydrželi až do kon-
ce. Velké díky patří Kostelnímu sboru za  jejich 
koncert, který se stal neodmyslitelnou součástí 
této adventní události. Úžasná byla také hudba 
v  podání cimbálové kapely. Premiéru si odbyly 
také párty stany s logem naší obce. Samozřejmě 
nesmíme zapomenout na  krásnou betlémskou 
výzdobu, jejíž součástí byly dvě živé ovečky 
ve stáji.

Nesmíme se také zapomenout zmínit 
o  našem novém vánočním stromu, který byl 
při této příležitosti rozsvícen. I  když se hledaly 
jiné možnosti – a  vysoké stromy v  okolí jsou – 
nebylo možné je realizovat. Jednou nás zastavil 
zdravotní stav stromu, k druhému se nedostala 
dostatečně plošina, třetí variantu s  listnatými 
stromy jsme zavrhli a  možnost postavit poká-
cený strom jsme nerealizovali vzhledem k  jeho 
umístění u  školy a  zkušenostech z  jiných obcí. 
Náš nový vánoční stromeček se tak sice nemůže 
velikostí rovnat dominantě, která byla chloubou 
Vřesiny v minulých letech, ale jeho vánoční po-
selství je o to větší.

Jsme rádi, že Setkání u  vánočního stromu 
se rok od  roku zúčastňuje stále více lidí. Vám 
všem, kterým jsme neměli příležitost osobně po-
přát krásný adventní čas, tak činíme nyní
				                   Rada obce
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Naše téma

Do třetice pátý radní
V minulých číslech Vřesinských novin jsme 

představili čtenářům radního Prof. RNDr. Vla-
dimíra Vašinku , CSc. a Ing. Jiřího Augustina. 
Nyní  přišel na  řadu další mladý člen obecní 
rady Ing. Martin Lička.

Pane inženýre, seznamte nás se svým ži-
votopisem.

Pocházím ze starého Vřesinského selského 
rodu. Své vzdělání jsem započal na  zdejší zá-
kladní škole. Od 5. třídy jsem pokračoval na zá-
kladní škole ve Svinově, kde mě v 6. třídě zastih-
la sametová revoluce, která výrazně zformovala 
mou budoucnost, a to tím, že se rodiče rozhodli 
pokračovat v odkazu svých předků a začali sou-
kromě hospodařit nejprve na  rodném gruntu 
a  postupně na  půdě pronajaté. Já jsem pokra-
čoval ve  studiu na  střední zemědělské škole 
v Novém Jičíně a poté na Mendelově zemědělské 
a  lesnické universitě v  Brně obor rostlinolékař-
ství. Po  dokončení studií jsem začal pracovat 
v  rodinné firmě a  pracuji doposud. Takže je ze 
mne dle rodové tradice sedlák.  

Kterými obecnými záležitostmi jste pově-
řen? A jak se je Vám daří řešit?

Většinou mi jsou přidělovány úkoly krát-
kodobého charakteru, jako příklad můžu uvést 
zajištění výběrového řízení, pořízení a  zajištění 
instalace nových vrat hasičské zbrojnice, spoje-
né s drobnými zednickými opravami a pořízení 
nových led světel. Ještě mě zde čeká zajištění 
výmalby a civilizace prostoru uložení výjezdové 
výstroje. 

Dále jsem dostal na  starost přípravu mož-
ného rozšíření hřbitova, jedná se o dlouhodobý 
záměr, protože nám již na  stávajícím hřbitově 
pomalu dochází místo. V  horizontu 2 až 3 let 
může dojít k  naplnění kapacity hřbitova. Již 
bylo zahájeno jednání s  jedním ze tří vlastníků 

pozemků nacházejících se dle územního plánu 
v předpokládaném prostoru rozšíření a v průbě-
hu roku 2018 budeme oslovovat ostatní vlastní-
ky a zjišťovat jejich podmínky, s cílem dobrat se 
oboustranně výhodné dohody. Jsem si vědom, 
že tato jednání jsou velmi delikátní, a  proto je 
nejvyšší čas, jelikož tato jednání můžou trvat 
delší dobu.

Ještě bych se rád vyjádřil k jedné proble-
matice, která je mou osobní prioritou. A to je 
neexistující chodník na ulici Hlavní. Jedná se 
o  velmi složitou záležitost, jelikož doposud 
není územním plánem stanovená trasa. Toto 
by mělo být vyřešeno aktuálně zpracovávanou 
změnou územního plánu, kdy zastupitelstvo 
již schválilo zadání této změny a  zpracova-
tel dostal za  úkol vymezit prostor budoucích 
chodníků na  všech komunikacích III. třídy 

ve správě Moravskoslezského kraje. 
To je ten menší problém, ten větší je ten, 

že chceme-li bezpečně chodit po  tomto novém 
chodníku, je nutná dohoda mnoha soukromých 
vlastníků s obcí na prodeji části svých pozemků. 
Mým cílem je, aby do  konce volebního období 
na obci existoval seznam těchto vlastníků s plo-
chou, kterou obec bude potřebovat získat. Kdy 
začne jednání s těmito občany, záleží na rychlos-
ti zpracování změny územního plánu, kde jsou 
lhůty měsíce. Rád bych, aby tato změna byla 
schválena ještě tímto zastupitelstvem.

O  Vás je známo, že jste propagátorem 
pozemkových úprav v  našem katastru obce. 
Ve  Vřesinských novinách jste dokonce uve-
řejnil článek o  pozemkových úpravách, ale 
ve velmi obecné rovině. Můžete uvést konkrét-
ní přínos těchto úprav pro Vřesinu?  

Pozemkové úpravy řeší území obce mimo 
zastavěnou oblast obce. Přínosem je dostup-
nost doposud nepřístupných pozemků, zvýšení 
schopnosti krajiny zadržovat vodu, protierozní 
a  protipovodňová opatření, zvýšení volné ze-
leně, a  tím biodiverzity. Pro běžného občana 
největším přínosem pozemkových úprav je zpří-
stupnění krajiny novým systémem polních cest, 
které jsou doplněné o zeleň. Dojde k celkovému 
zvelebení okolí vesnice.

Nutno říci, že pozemkovými úpravami by 
měly projít všechny katastry ČR. Je otázkou, 
v jakém časovém horizontu dojde na naši obec. 
V  minulosti jsem měl soukromou iniciativu 
urychlit zahájení pozemkových úprav ve  Vřesi-
ně, jako vlastníci nepřístupných pozemků jsme 
žádali pozemkový úřad o vyřešení tohoto stavu 
pomocí pozemkových úprav, ale jedná se o běh 
na dlouhou trať.

        Za odpovědi děkuje Ing. Vladimír Bárta

Když se ucpe odtok
Každý to zná. Když se ucpe odtokové po-

trubí, může být zaděláno na  průšvih. Toto sa-
mozřejmě platí nejen u domovní kanalizace, ale 
i u větších vodních děl. 

Takže když začátkem října došlo k  ucpání 
dolního odtoku z rybníku v Oší, bylo nutné hle-
dat co nejrychlejší řešení. Kvůli deštivému poča-
sí se rybník rychle naplnil a odtok tak probíhal 
přes bezpečnostní přeliv, což z provozního hle-
diska není dlouhodobě udržitelné. Shodou okol-
ností se toto vše událo v době, kdy stav hráze při-
šel posoudit technický pracovník z Povodí Odry. 
Pokud by se odtok nepodařilo uvolnit vlastními 
silami, byl k dispozici i hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje, který by velkokapa-
citními čerpadly dokázal dostatečně snížit hla-
dinu rybníka k nasazení vhodné techniky. Infor-
mován byl také vodoprávní úřad.

Pracovníci technické čety obce, ve  spolu-

Aktuality z obce
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práci s členy SNAR, naštěstí dokázali vlastními 
silami ucpaný odtok uvolnit a zahájili regulova-
né snižování hladiny dle provozního řadu nádr-
že. Toto odpouštění na sníženou hladinu trvalo 
dalších několik dní. Přálo i počasí, což byla jed-
na z  největších podmínek k  dopravení nezbyt-
né techniky. Manipulace s  hladinou nakonec 
ve  čtvrtek 19.10.2017 umožnila provedení vy-
čištění odtoku tlakovou vodou, vyfrézování pro-
rostlých kořenů a provedení kamerové zkoušky, 
která rozluští, co s tímto potrubím dále.

V  minulých letech trochu zanedbaný rybník 
v  Oší do  budoucna nejspíš čekají další investice, 
které mohou být v řádech stovek tisíc korun. Je třeba 
provést průzkumy, které odhalí stav hráze a  jejího 
těsnění, provést opravy kamenného obložení hráze, 
dořešit majetkové poměry a příjezdovou cestu. 

Velké poděkování za  vyřešení této havarij-
ní situace patří především pracovníkům údržby 
naší obce, členům SNAR, členům JSDH Vřesi-
na a  JSDH Dolní Lhota, kteří poskytli cisternu 
s tlakovou vodou a řidiče. Profesionální byl také 
přístup ze strany Povodí Odry a firmy Ormonde, 
která samotné čištění provedla.

             Ing. Jiří Augustin, místostarosta obce

Jak se měří odpadní voda
„Měřit vše měřitelné, neměřitelné učinit 

měřitelným“ je slavný výrok Galilea Gallilei. 
Tímto článkem zabrousíme do  metrologického 
oboru a  popíšeme, jak se měří odpadní vody 
v naší obci.

Pro výpočet bilance odpadních vod jsou 
důležité dva parametry. Tím je za prvé množství 
odpadní vody z  připojených nemovitostí – tzn. 
fakturované vody občanům, a za druhé množství 
odpadní vody předané, které tvoří součet vody 
fakturované, balastní, dešťové a  vod vypouště-
ných „načerno“. 

I  z  tohoto součtu už je jasné, že celkový 
objem musí být větší. Naštěstí cena stočného 
za tuto vodu předanou je nižší než pro běžného 
zákazníka, takže se rozdíly částečně kompenzu-
jí. Tato kompenzace je však zcela nedostatečná. 
Aby se náklady srovnaly, muselo by být stočné 
ve výši alespoň cca 40 Kč za kubík odpadní vody 
a stejně by chyběly peníze na opravy poruch, in-
vestice, energie či plat správce. Je jasné, že po-
stupné navyšování stočného nás nemine, zvlášť 
když jeho výše se od  roku 2012 nezměnila a  je 
o 15 % nižší než celorepublikový průměr.

Ale zpátky k  měření. Objem množství od-

padní vody, který vám jako občanovi obec fak-
turuje, si zjišťujeme od  dodavatele pitné vody. 
Za  úplatu jsou obci předány hodnoty z  odečtu 
vodoměrů a  ty slouží jako podklad k  faktura-
ci stočného. Pokud má někdo navíc studnu či 
jiný zdroj vody (např. zachytává dešťovou vodu 
ke  splachování), jedná se zpravidla o  nemě-
řené vody, které putují do  obecní kanalizace. 
Jako měřidlo zde slouží mechanické vodoměry 
ve vlastnictví provozovatele vodovodu, které se 
mění co šest let. Obec má možnost také měřit 
a fakturovat dešťové odpadní vody, které stečou 
do kanalizace z objektů určených pro podnikání. 
Tato praxe není ve Vřesině uplatňována.

Teď se dostáváme k  druhé fázi. Všechny 
vody, ať už měřené nebo neměřené, se sbírají růz-
nými cestičkami stokovou sítí do  čtyř míst, kde 
jsou osazena měřidla. Tato místa s výjimkou jed-
noho, jsou umístěna na revizních kanalizačních 
šachtách ve správě Ostravských vodáren a kana-
lizací (OVaK). Zde dochází k měření pomocí ka-
librovaných žlabů a ultrazvukových vysílačů. Ty 
snímají výšku hladiny a  rychlost proudící vody. 
Pomocí přepočtu se získává průtok. Všechny in-
formace jsou kontinuálně zasílány na vodárenský 

dispečink. Měření je tedy prováděno kontinuálně 
a slouží pro vnitřní potřebu OVaKu. 

Podle dohody s  OVaKem se toto měření 
využívá také ke  stanovení množství odpadní 
vody předané ze Vřesinské sítě. Měření, která 
jsou za  každé pololetí jedno, trvají jeden celý 
týden. Podle zmiňované dohody by se mělo jed-
nat o  bezdeštné období a  na  přesném termínu 
se dohodne OVaK společně se zástupcem obce. 
Naměřené množství se pak vynásobí počtem 
týdnů v  roce, obě měření se zprůměrují a  tvoří 
podklad pro fakturaci na následující rok. Nutno 
poznamenat, že v tomto bodě je naše obec skvělá 
výjimka, neboť obvykle se fakturuje dle průběž-
ného měření, což by pro naši obec znamenalo 
další nemalé náklady.

Na závěr ještě jedno novinové povzdechnu-
tí autora nad skutečností, že zatímco množství 
odpadní vody fakturované občanům je poměrně 
konstantní (kolem 90 tis m3 ročně), množství, 
které nakonec nateče do  měřících bodů, se po-
slední roky zvyšuje a nemá daleko k dvojnásob-
ku výše zmíněného, což má samozřejmě nemalý 
dopad na obecní rozpočet.

             Ing. Jiří Augustin, místostarosta obce

Úpravy hřbitova dokončeny
Vážení spoluobčané,
v  závěrečném týdnu měsíce listopadu byla 

provedena poslední významná investice v tomto 
volebním období. Na  hřbitově došlo k  výměně 
vstupních dveří do bývalé márnice.
Ale začněme od začátku…
Hned na začátku volebního období v roce 2014, 
po  několika jednáních a  konzultacích se správ-
cem hřbitova panem Ivo Velkým, byla stanovena 
potřeba priorit investic na našem hřbitově a jeho 
příslušenství na celé volební období. Tyto inves-

tice byly zahrnuty do rozpočtu obce a postupně 
realizovány.  V tomto volebním období obec vy-
naložila na tyto investice cca 950 000 Kč.
Rád bych Vás s  těmito investicemi seznámil-
-oprava výtluků a děr na parkovišti u hřbitova, 
vybudování nových schodů u parkoviště, oprava 
cesty v lipové aleji, ozdravný ořez líp, venkovní 
nátěr smuteční síně, kompletní nátěr a  oprava 
oplocení hřbitova, kompletní rekonstrukce ven-
kovních WC, úprava vstupu na hřbitov, výměna 

vstupních dveří do bývalé márnice a oprava elek-
troinstalace v  budově bývalé márnice, oprava 
propadlých a poškozených chodníků na hřbito-
vě, instalace nových odpadkových košů a lavičky 
a  samozřejmě běžná údržba smuteční síně 
a hřbitova.

Chtěl bych tímto také poděkovat všem spo-
luobčanům za trpělivost, kterou projevili při rea-
lizaci těchto investic.

Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Nový pomocník na obci
Vážení spoluobčané,
rád bych Vás informoval o pořízení nového 

pomocníka, kterým je speciální malotraktor ja-
ponské výroby TYM 353. Pořizovací cena tohoto 
stroje je 648 402,- Kč s DPH.
Malotraktor je určen pro práci a průjezd zúžený-
mi profily a předurčen svým vybavením zejména 
k odklízení sněhu, posypu komunikací a chodní-
ků o šíři cca 125 cm. Stroj je vybaven doplňko-
vou šikmou a  stavitelnou přední radlicí, vzadu 
pak speciálním vřetenovým, posypovým zaříze-
ním k úpravám chodníků a úzkých komunikací 
v  zimním období. V  zimním období má tento 
stroj speciální úzké pneumatiky a  je schopen 
zdolat cca 80% chodníků v naší obci. Na fotogra-
fiích, kde Vám malotraktor představuji, je vidět, 
že po  pořízení byl ihned nasazen do  akce. Pro 
nás všechny je tento nový pomocník zárukou, 

Rod Nováků byl ve  své době ve  Vřesině 
pojem. Bohumil Novák (1912-2002), stolař-
ský mistr, patřil mezi „tahouny“ vřesinských 
kulturních akcí-divadelník, organizátor zá-
jezdů, propagátor kmotrovství s  městem Pl-
zeň, hasič, aktivní u důchodců. Porosili jsme 
jeho syna Savo Nováka, který také nezůstával 
se svými aktivitami pozadu o  krátkou vzpo-
mínku na svého tatínka.

Pane Savo, můžete doplnit, čím vším byl 
pro Vřesinu Váš tatínek?

Mé vzpomínky na otce Bohumila (a rodiče 
vůbec) začínají okolo mých tří let. Z ranější doby 
dětství si nepamatuji nic. Ale to je u dětí asi zcela 
přirozené, alespoň mi není známo, že by si dítě 
(batole či chodec-začátečník) vybavovalo nějaké 
zážitky z ranného dětství.
Nejdříve, co si pamatuji, byl takový dobrý po-
cit, že já s  rodiči patříme k sobě nejvíce a  taky, 
že mám u  nich pocit jistoty největší. Prarodiče 
z obou stran jsem také vnímal jako dobré lidi své 
rodiny, ale např. přespat u nich noc (třeba, aby 
rodiče mohli jít na ples se svými přáteli a zdržet 
se tam do  pozdní noci nebo ještě déle), tak to 
jsem nedovolil. Noční spaní, to byla moje po-
stýlka v ložnici mých rodičů a mamka s knihou 
pohádek. Nepřítomnost otce mi nikdy nevadila. 
Spíš naopak. S  mámou se mi usínalo nejlépe. 
Na  nepřítomnost otce jsem si zvyknul a  večer 
bez něho byl pro mne večerem radostnějším 
a klidnějším. Teprve časem, (ale než jsem začal 
chodit do  školy), jsem si uvědomil, že tehdejší 
večery jsem prožíval pouze s mamkou. A tato si-
tuace trvala vlastně celé mé dětství. A tady jsem 
vlastně u zodpovězení Vaší otázky: čím byl můj 
otec prospěšným pro zviditelnění své obce. Byl 
to čas. Spousta času, které trávil mimo svou 
rodinu. Byl to čas, který zcela zdarma a s nadše-
ním věnoval občanům Vřesiny, a to pro povzbu-

Žijí mezi námi

že zimní údržba našich komunikací a chodníků 
bude rychlejší, efektivnější a ekologičtější (men-
ší spotřeba soli).
V letním období bude mít malotraktor speciální 
pneumatiky, které jsou určeny pro jízdu v neu-
praveném terénu. 
Na začátku příštího roku plánujeme pořídit k to-
muto stroji speciální hydraulické rameno s dosa-
hem až 2,5 m. Toto rameno obsahuje mulčovací 
vřetenový válec, kterým se bude provádět sečení 
příkopů vedle komunikací v naší obci. Veškeré pří-
slušenství je ovládáno hydraulicky z kabiny řidiče. 
Za  traktor je rovněž možno připojit běžný au-
tomobilový přívěs, tím bude prováděn svoz od-
padků, listí, atd.
 Traktor je poháněn tříválcovým dieselovým mo-
torem Mitsubishi.

Pavel Pokorný,  místostarosta obce

Rod Nováků

zení jejich (dalo by se říci) vlasteneckých citů 
i  pro veselou mysl i  kamarádské vztahy mezi 
všemi spoluobčany obce. A to bez rozdílů jejich 
náboženských nebo politických vyznání. Právě 
naopak. S odstupem let se mi jeví, že jeho akti-
vita (nadšení pro místní lidové tradice, pro slez-
ský folklór, pro oživení lidové mluvy, písní a zvy-
ků), že to všechno snažení bylo vedeno snahou 
zviditelnit slezskou dědinu (a vlastně svou slez-
skou vlast). To, aby byla důstojným partnerem 
Moravy i Čech. A tak není ani divu, že vřesinský 
pěvecký sbor, (který založil a  vedl) byl založen 
na  zpívání především lidových písní slezských. 

Dokonce si dovolil upravit jednu českou píseň 
na svou slezskou hymnu. Jen si vzpomeňte, bý-
valí vřesinští zpěváčkové (nebo pamětníci této 
vzrušené doby), s  jakým nadšením a  radostí se 
„Slezská hymna“ zpívala:
                                Slezská vlasti, půdo svatá
                                ty jsi nejkrásnější z všech,
                                tobě láska vrchovatá,
                                tobě poslední můj vzdech........
Tož takový byl můj otec, řekl bych místní „budi-
tel“ spoluobčanů slezské dědiny, kterou měl rád 
a dělal pro ni vše, co uměl. Měl rád naši slezskou 
řeč, kterou jsme zdědili po svých předcích. Věděl, 
že mateřská řeč je poklad, který by měl být v úctě 
každého občana (nejen naší obce). A že tento po-
klad by se měl velebit, udržovat při životě a  ctít 
stejně tak jako ctíme obrazy rodičů a  prarodičů. 
Věděl, že pokud naše lidové nářečí někdy zanikne, 
zchudneme všichni. Alespoň tím, že jsme tomu ne-
zabránili. Státní útvar zvaný Slezsko jistě na mapě 
státu zůstane, ale bez svérázného nářečí prostého 
lidu, bude jen slovem na papíře. Toho se můj otec 
ve svém stáří tuze obával. Přemítal, jestli mladým 
členům pěveckého a tanečního souboru (který za-
ložil a vedl) dost dobře a přesvědčivě zdůrazňoval, 
že jde o  soubor slezský, národopisný, a  že by byl 
rád, kdyby se v souboru našel někdo mladší a pře-
vzal jeho žezlo. To se prý ale nepovedlo.  

Váš tatínek patřil mezi propagátory kmo-
trovství s městem Plzeň

Ano, doba kmotrovství, kdy větší města re-
publiky pomáhala vesnicím poničených válkou 
byla dobrá věc. Ten nápad se zrodil ve Slezsku. 
Jak by ne. Právě tady se odehrávaly nejtěžší boje 
závěru války, tady utrpěly obce nejtěžší ztráty 
materiální a tady při bojích zemřelo také nejvíce 
civilních občanů. Ten nápad se jmenoval „Budu-
jeme Slezsko“ a jeho tvůrci byli pán učitel Šajnar 
(z Krásného Pole), akademická malířka Helena 

Pan Novák v roce 1995
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Salichová (pocházející z  Kyjovic) aj. Podrobně 
o  vzniku i  zániku této nadmíru užitečné inicia-
tivy píše ve své knize pan JUDr. Zdeněk Bajgar 
z  Krásného Pole. Zůstane historickým faktem, 
že materiální pomoc větších měst osvobozené-
ho Československa malým slezským dědinám 
poničených válkou, byl čin vysoce lidský a rychle 
účinný. Stačilo, když se osobně setkali zástupci 
města (kmotři) se svými partnery slezské dědiny. 
Nevím, jaký klíč tehdy organizátoři akce „Bu-
dujeme Slezsko“ vymyslili, aby to či ono město 
(které předem souhlasilo s  kmotrovstvím) do-
stalo tu či onu dědinu pod svůj „patronát“. V ka-
ždém případě Vřesinu potkalo štěstí, že za kmo-
tra jí byla vybrána Plzeň. Ukázalo se, že naši 
„křesničkové“ byli hodní a přátelští lidé. A to jak 
úředníci plzeňské radnice, kteří smlouvu o přá-
telství a pomoci stvrdili svými podpisy, tak hlav-
ně lidé, kteří svou pomoc Vřesině uskutečňovali. 
Na plzeňském magistrátu byl tehdy určen jeden 
radní, který se o pomoc Vřesině bude starat. Byl 
to (jak záhy Vřesina zjistila) pan Dr.  Jiránek, 
který byl členem rady města Plzeň a zastupoval 
tam Lidovou stranu. Okamžitě se zajímal, kde se 
vůbec vesnice Vřesina nachází a jak se na místní 
úřad (Národní výbor Vřesina) dá telefonovat. 
Chtěl vědět, s kým bude projednávat a pak koor-
dinovat konkrétní úkoly a dodávky Vřesině. Jak 
probíhala jednání, o  tom nejsem informován. 
V té době jsem již bydlel v Praze a studoval svůj 
obor na  škole bytového průmyslu. Domů jsem 
jezdil jen 2x ročně, tj. o  prázdninách a  na  Vá-
noce.  V  dopisech z  domova jsem se dověděl, 
že můj otec se stal hlavním organizátorem přá-
telství štědrých plzeňáků s vděčnými vřesiňáky. 
Tehdy ve  Vřesině vzniklo heslo“ Plzeň-Vřesina 
jedná rodina“. Nikdy jsem se nedověděl, kdo 
toto přiléhavé heslo vymyslel, ale bylo pravdivé. 
Je pravda, že v té době hodně plzeňáků (zejména 
těch, kdož byli ve spolku Baráčníků) pomáhalo 
vřesiňákům i  formou sbírek. Nejkrásnější doba 
bratrské družby mezi plzeňáky a  vřesiňáky se 
odehrávala v  létě (1952?) kdy asi 300 barační-
ků (mužů a  žen) přijelo i  s  hudbou a  v  krojích 
na  dohodnutou návštěvu do  Vřesiny (asi na  3 
dny). Na noc si plzeňáky“ rozebrali“ místní lidé 
domů, do svých bytů. Baráčníci jsou totiž družní 
lidé, kteří si doma v Plzni pořádají shromáždění. 
Na nich hrají lidové písně, tancují  tradiční tan-
ce v  krojích a  zpívají písně především původní 
folklorní tvorby. Lidovou kulturu se snaží přená-

šet do současnosti a ukázat uspěchané generaci 
o kolik krásy a citu přichází, když nevidí taneč-
níky v  krojích i  pohybech, když neslyší moud-
rost v textech lidových písní. Všechno výše po-
psané předvedli tehdy plzeňáci nám vřesiňákům 
na  sluncem prohřátém hřišti V  Opustě. Když 
pak odjížděli domů, loučili se se svými ubyto-
vateli jako rodinní přátelé a vezli si domů jejich 
vřesinské adresy. Vzájemná družba pokračo-
vala dopisovými styky, zdravicemi k  vánočním 
svátkům atp. Nepátral jsem, která rodina a  jak 
dlouho udržovala písemný styk s novými přáteli 
v  Plzni. Sotva tehdy (po  „družbě“ ve  Vřesině) 
plzeňáci odjeli, začala ve Vřesině intenzivní ak-
tivita. Plzeňáci před odjezdem domů totiž ofici-
álně pozvali Vřesinu k nim do Plzně. a to za rok, 
taktéž o letních prázdninách. Takové pozvání se 
neodmítá. Navíc Vřesina byla vlastně zavázána 
oplatit naším kmotrům stejnou měrou. Bohuš 
Novák byl (tak nějak samozřejmě) organizátor 
a  strůjce celého připravovaného programu bu-
doucího zájezdu. A čas ubíhal rychlým tempem. 
Sám si dal za  úkol vybrat a  nacvičit nějakou 
vhodnou divadelní hru. Nejlépe ze Slezského 
prostředí, aby se dala uplatnit i  naše  slezská 
řeč. Pokud vím, tak to byla hra „Handlíř Binar“ 
(pamětníci ať mně opraví). Pustil se do přípra-
vy i zkoušek „na podiu“ s vervou a cílevědomě. 
Byl rozený divadelník a byla to „jeho parketa“. 

Sám jsem někdy přemýšlel, jak a kdy ho koníček 
(hrát pro lidi divadlo) přepadl natolik silně, že 
mu tato mánie zůstala až do svých pozdních let. 
Když jsem se ho ptal, po kom toto nutkání zdě-
dil, tak mi odpověděl, že sám neví. Ví jenom to, 
že láska k tvůrčímu divadlu ho mámila od mládí. 
Zájezd vřesiňáků do  Plzně se prý nadmíru vy-
vedl. Sám jsem tam nebyl. Pro mého tátu to byl 
zážitek životní. Město Plzeň dovolilo vřesinským 
divadelníkům hrát dokonce v opravdickém pro-
fesionálním městském divadle Josefa Kajetána 
Tyla. V divadle, kde hráli a hrají významní čeští 
herci, v  divadle, ve  kterém začínal jako mladý 
herec i  Miroslav Horníček. Tož v  tak slavném 
divadle „na prknech , která znamenají svět“ se 
pohybovali i  vřesinští divadelní ochotníci! No 
není to krásné? Na tento okamžik často vzpomí-
nal i Bohuš Novák. Vřesinský stolař, herec i reži-
sér ochotnického divadla, autor silvestrovských 
programů pro místní občany (v bývalé vřesinské 
sokolovně), funkcionář místního sboru dobro-
volných hasičů, člen Osvětové besedy, organizá-
tor hasičských Kozelků, šminkování dětí u „Ma-
řáka“ a  vůbec: občan Vřesiny, který kdykoliv 
mohl,  tak pomohl každému spoluobčanu, který 
ho o to žádal či prosil. Tož takový byl Bohuš No-
vák. Letos by mu bylo 105 let.    
			   Za  Vřesinské noviny se ptal 
a za květnatý výklad děkuje  Ing. Vladimír Bárta 

Vzpomínkové setkání členů vřesinského Slezského souboru písní a tanců, r. 1992

Vážení občané, 

rádi bychom vás informovali, 
že posledním úředním dnem 

roku 2017 bude 
čtvrtek 21. prosince 2017.

První úředním dnem v roce 2018 
bude středa 3. ledna 2018.

Ve dnech 22. prosince 2017 až 2. ledna 2018 
bude obecní úřad pro veřejnost uzavřen. 

Děkujeme za pochopení.

Současně si dovolujeme popřát 
vám všem klidné a ničím nerušené 

prožití vánočních svátků 
a v nadcházejícím roce 2018 
hodně zdraví, štěstí, osobních 

i pracovních úspěchů.

Starostka a místostarostové obce 
a kolektiv zaměstnanců obecního úřadu
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Vánoční výstava
Zprávy z Klubu důchodců

Klub důchodců uspořádal již 7. prodejní vánoční výstavu ve  dnech 
25. a 26. 11.2017. Příprava trvala několik měsíců, ale vše stálo za to. Přišlo 
se podívat a nakoupit hodně lidí, my odhadujeme kolem 500, včetně dětí. 
Podpisů v naší kronice máme přes 300, a to se nepodepsali všichni. Byli 
to jak místní, a  těch rodin s dětmi bylo hodně, tak i přespolní. Dokonce 
k nám zavítali hosté až z Frýdku a naší výstavou byli nadšení. Záviděli nám 
domáckou atmosféru, usměvavé lidi a celkem pohlazení na duši z našeho 
vystupování.

Pro nás organizátory to byla velká odměna za úsilí, které jsme výsta-
vě věnovali. Napeklo se kolem 250 ks lineckého cukroví, asi 1.200 koláčů, 
navařilo se 30 litrů dršťkové polévky, zelňačky ještě víc, švestková omáčka 
jako roky před tím se dovařovala ještě na druhý den a i hrách, který pře-
dešlé roky moc nešel, našel své konzumenty. Prostě se prodalo všechno 
a nám nezbylo jen konstatovat, že tak malá kuchyňka v Domě zahrádkářů 
nám už kapacitně nestačí. Navíc je tam málo místa pro občerstvení. I přes 
tyto nedostatky se lidem líbilo a vůbec jim nevadilo, že musí čekat, až se 
někde uvolní místo, aby mohli pojíst nebo si vypít kávu, čaj.

Nejvíce lidí přišlo právě v  sobotu. Lákaly hlavně dršťková a  koláče, 
a tak už kolem druhé hodiny odpolední nebyly koláče, dršťková došla asi 
kolem 16. hodiny.

Prodejců a vystavovatelů jsme měli celkem 27. I jim se na naší výstavě 
líbilo a chtějí k nám přijít i napříště.

A nám nezbývá než se připravovat již na 8. ročník a slibujeme, že ur-
čitě bude.
				            		                    Věra Sasínová

Vřesinské noviny 
se čtou

Vřesinské noviny se čtou. A nutno dodat pečlivě.  Tak velmi pečlivě, 
že na tomto místě musím uveřejnit tři omluvy a napravit tři chyby, které 
se objevily v posledním čísle Vřesinských novin. Pozorný čtenář a přítel 
pana Miroslava Rybičky pán Ing. Staněk mne upozornil, že v článku "Jak 
se seká socha" je jméno akademického sochaře Rybičky uvedeno nespráv-
ně. Nejmenuje se Miloslav jak je tam psáno, ale Miroslav. Panu inženýru 
děkuji a mistru Rybičkovi se tímto omlouvám.

Pozorná čtenářka a rodinná kronikářka paní Marie Soukupová mne 
písemně upozornila a taktéž částečným rodokmenem doložila, že mamin-
ka Jaroslava Bárty se nejmenovala za svobodna Mikulová, jak je uvedeno 
v článku "Jaroslav Bárta", ale Mihulová. Paní Soukupové mnohokrát dě-
kuji a rodině Bártové se tímto omlouvám.
A aby toho nebylo málo, tak do třetice , všeho zlého. V článku "Vřesinský 
K.H.Borovský" je zmínka o Klubu seniorů. A to se nemělo stát.  Paní Věrou 
Sasínovou jsem byl vyveden z  omylu, protože oni jsou Klub důchodců 
a  žádní senioři. Opět děkuji paní Sasínové a  vřesinským důchodcům se 
omlouvám.	               
			                  Na hlavu si popel sype         Ing. Vladimír Bárta
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Loni i letos jsme slavili

Loni začátkem března oslavil 90 let náš člen pan Konrád Mück. Letos 
v červnu oslavila 90 let také naše členka klubu paní Zdeňka Kafková. Obě-
ma jsme uspořádali parádní oslavu. Byli posazeni na krásný trůn, paso-
váni šerpou 90 let a ostatní členové jim mohli přát. Byla to pokaždé velká 

sláva a celé 3 hodiny jim harmonikář hrál známé písně.
My všichni si přejeme, aby jim vitalita vydržela a  společně jsme oslavili 
jejich 100. narozeniny.			                     

						                        Věra Sasínová

Klub důchodců a výlet do termálních lázní 
Chocholowskie  Termy v Polsku

Dne 20. 11. 2017 se náš klub důchodců vy-
dal na jeden z mnoha zájezdů v tomto roce. Ten-
tokrát to byly Chocholowskie Termy v  Polsku.  
Jsou nové, byly otevřeny v roce 2015. Cesta nám 
trvala autobusem 5 hodin i s přestávkou, ale nám 
to náladu nezkazilo. V přepočtu za 190 Kč jsme 
se mohli v teplé vodě  36 stupňů nahřívat celých 
6 hodin. Byla  tam i  léčivá siřičitá nebo solná 
koupel. Každý si mohl vybrat z 8 vířivek, 3 perlič-
kových bazénů, 1 plaveckého, dvou venkovních, 
které byly rovněž teplé, k  tomu 5 siřičitých ba-
zénků a 1 bazénu se slanou vodou. Nikomu ne-
vadil sníh, který nás tam čekal. A odměnou nám 
byl rovněž krásný výhled na Západní Tatry z tep-
lé vody. Pro nás to byl neopakovatelný zážitek.
Každému, kdo bude číst tento článek, můžeme 
jen doporučit návštěvu. Bude to mít dražší,
protože my jsme měli slevu jednak jako důchod-
ci a ještě jako skupina. Všichni máme zas o jeden 
krásnější zážitek navíc.	         Věra Sasínová



Skautský oddíl 
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Píseň vřesinských důchodců
Znám jedno místo bez nadsázky ,
kde nestydím se za své vrásky 
 netrápí mě nic  z osudu zel,
kde nevadí mě má velikost XL.
 Jak řekl  Neruda : Čas oponou  škub,
to místo je-  náš Důchodců klub. 

Ref. Zda vlasy volně máš, či do  drdůlku
nosíš-li berle nebo hůlku,
že vůbec chodíš , tím se chlub !
Pro tebe , pro všechny , je náš klub !

Již dávno nejsme žádné srnky 
a pleť též není bez poskvrnky, 
čas již z ní dávno setřel pel.

Oči jak trnky, koukají zpod skel.
chlap kdys jak topol, dnes podoben spíš 
dubu,
ten s námi chodí také do klubu.
Ref… Zda  vlasy…………..

Náš klub , ještě ho více popíši
ten podobá se zátiší,
kde můžeš klásti půtky slovní, 
a jsme si absolutně rovni.
Tvoříme tlupu , největší z tlup!.
Ať žije  náš Důchodců klub!
Ref.Zda vlasy ……..!

Ceníme si ho , jsme plni úcty 

programů pro nás má na tucty
a vymyšleno  vše je do puntíku,
že můžem  si užívat plni díků.
Do žil vlil elán, jak ocel do kadlubů
tak se nám daří v tom našem klubu.
Ref.Zda vlasy ……..

Den by byl možná plný nudy 
po naší práci , kam zajít – kudy ?
Jen sedět u počítačů a kopírek ?
Pozvání máme přec na večírek, 
kde protáhnem se  , nejsme janci 
 a taky  žádní otesánci.
Ref.Zda vlasy …………

(Milada Nedělníková , listopad 2013)

Dramatická historie zhudebnění Písně vřesinských důchodců
Miladčina Píseň se mi tak líbila, že jsem slí-

bil zařídit její zhudebnění a neuspěl jsem. Moje 
nabídka nebyla akceptována ani místním šuma-
řem ani ostravským renomovaným skladatelem.
Tak jsem   na konci roku 2014 napsal Uhlířovi.
Napsal, to je silný výraz, nikde ani na  interne-
tu jsem nenašel jeho adresu, a  tak na  obálce 
stálo: Jaroslav Uhlíř, geniální skladatel, Praha 
„a …………. Nic.
Jěště před Vánocemi 2014 jsem napsal také ge-
nerálnímu řediteli České pošty a  svěřil se mu 
s  adresní patálií, dopis pro J. Uhlíře dokonce 
přiložil zároveň s  úryvkem Čapkovy Poštovské 
pohádky a požádal o odpověď na dva dotazy: 

-Má Česká pošta nějakého pana Kolbabu?
-Co se děje s dopisy s takovými adresami?
Na  tento zdvořilý dopis jsem nedostal ani ne-
zdvořilou odpověď.
 Ale v dubnu 2016 jsem dostal nečekanou, ruč-
ně pěkným písmem psanou pod značkou Praha 
11/4016, odpověď od Uhlířů.:

„Vážený pane inženýre, manžel mě pověřil, abych 
Vám odpověděla, tož tak činím.
Velmi si váží Vaší zakázky, ale je bohužel tak za-
neprázdněn, že nemůže Vaší žádosti o zhudebně-
ní textu, který tímto vracíme, vyhovět.
Doufám, že i nadále nám zachováte přízeň a moc po-

zdravujte také svou paní – básnířku-je moc šikovná.
Srdečně zdravíme, Jaroslav a Helena Uhlířovi.“

Nečekané a příjemné překvapení.
Jen mě trochu vyděsilo, že to považoval za  za-
kázku, já to myslel jako dar vřesinským důchod-
cům.
Kdyby to přijal, tak jsem si musel vzít úvěr.

Píseň vřesinských důchodců dál čeká na  zhu-
debnění a na zařazení do písňového národního 
fondu.

Ing. Petr Nedělník, 13. 4. 2016

Co dělají vodní skauti v zimě

Náš oddíl vodních skautů Albatros Vřesina zakončil letošní sezónu 
na vodě velkými C.K.manévry na hlučínské štěrkovně. Tato vodní akce se 
konala v sobotu 7. 10. 2017 a v několika závodech jsme se utkali s 8. od-
dílem porubských vodních skautů z našeho přístavu VIRIBUS UNITIS. 

Nyní jsou již naše lodě opraveny a zazimovány na loděnici a vyčká-
vají novou plavební sezónu, ale my se scházíme dál. V říjnu jsme repre-
zentovali náš oddíl v soutěži skautských filmů Příborská klapka s naším 

oddílovým filmem Kniha z tundry – variací na oblíbenou Knihu džunglí. 
Ve velké konkurenci dalších skautských oddílů jsme odsadili krásné páté 
místo.  Tento krátký filmový počin můžete najít na tomto odkazu: https://
www.youtube.com/watch?v=Md7BXZ6Ev8U.

I  letos jsme připravili oddílový film. Během čtyřdenního pobytu 
na  chatě jsme natočili příběh na  motivy knihy Pán prstenů: Dvě věže. 
Premiérové promítání se uskuteční v  rámci Mikulášské besídky našeho 

Aragorn bez vousů a jeho družina Duchovní zamyšlení
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přístavu v neděli 10. 12. 2017 v Domě zahrádkářů. Odkaz na film bude 
po premiéře uveden na našich webových stránkách. Všichni protagonisté, 
ač často amatérští herci, neherci či prvoherci, se svých rolí zhostili skvěle, 
stejně jako ostatní členové štábu z řad vedení, a proto byste si ani tento 
snímek neměli nechat ujít. 

Herci a klapka Frodo trošku tápe

Pokud se chceš dovědět více, přijď se podívat na naši oddílovou schůzku. 
Scházíme se v  klubovně vedle knihovny každé pondělí (17.00 – 19.00 
hod.) starší skauti a  oddílová schůzka je každý čtvrtek (16,30 – 18,30 
hod.). V našich řadách jsou všichni vítaní!
					     Síma a Srdce

Dopis čtenáře

Kostlivci ze skříně
Sotva otevře nějakou skříň vypadne nějaký milionový kostlivec.

Největší je zatím obecní kanalizace, co by mohla dusit obecní hospodaření 
v řádu stomilionů.
Ten je ve spojení s dalším, velmi starým (asi tak dvacet let) kostlivcem ne-
zkolaudované části kanalizace vyúsťující u Hegarů, kde k  jeho pohřbení 
budou taky třeba miliony.

Požární nádrž (rybník) taky chrastí starými kostmi. Je zabahněná, hráz bude 
potřebovat opravu a rybník regulérní přístupovou cestu, která opravy umožní.

Bude třeba rozšířit hřbitov v souladu s Územním plánem a je za pět 
minut dvanáct, na starém už brzy nebude místo.

Zdravotní středisko ještě kostlivcem není, ale může se jím stát. Náku-
pem pro obec nepotřebné nemovitosti jsme si zadělali na pravděpodobný 

Nemá to současná rada obce lehké, ani zastupitelstvo.
problém. K jejímu využití investujeme kolem 10 milionů s nejistotou vyu-
žití lékaři platícími přiměřený nájem, aniž by se obec podbízela. Nehledě 
k tomu, že nám zůstane prázdná hasičárna, a tu bude třeba opravit a upra-
vit za nějaký milionek, zatím se neví pro koho, mimo pro rychlou rotu.

Za  těchto okolností je zřízení společenského a  kulturního zázemí 
obce (místo současného Domu zahrádkářů), třeba i  v  tělocvičně, zámě-
rem z říše snů.

Nedivím se radě obce, že ve zbývajícím volebním čase se jí do radikál-
ních řešení moc nechce, chvála za takové počiny je daleko.
Ale kopnout to novému zastupitelstvu, nové radě? To bude stát ještě víc 
peněz.
					             Ing. Petr Nedělník, říjen 2017 

Víte, že ….
-	 Obec má povinnost zveřejňovat smlouvy o dílo nad 500 tis Kč 
a že tyto smlouvy najdete na profilu zadavatele veřejných zakázek 
www.vhodne-uverejneni.cz? Stačí si najít profil naší obce.
-	 Veřejné zakázky obce nad 500 tis Kč najdete rovněž na tomto 
profilu a kterákoli se tak může o zásadní zakázky z obecních pe-
něz ucházet?
-	 Obec kromě smluv zveřejňuje faktury nad 50 tisíc Kč na svých 
webových stránkách?
-	 Nový zákon o střetu zájmů přinesl všem členům rady povinnost 
zveřejnit své majetkové poměry a ty jsou veřejně dostupné na in-
ternetu?
-	 Rada obce zveřejňuje od  února 2017 nejen svá usnesení, ale 
celé zápisy včetně příslušných komentářů k usnesením?

Ing. Jiří Augustin

ZÁVĚR PRVNÍHO ROKU 
DRUHÉHO ČTVRTLETÍ V NOVODOBÉ 

HISTORII DTJ VŘESINA
Blíží se konec roku 2017, bilancovat co se v  DTJ událo nebudeme, 

mnozí vidíte, že se členové naší organizace snaží aktivně zvelebit spor-
tovní areál. Podařilo se nám vybudovat hřiště na plážový volejbal, teď se 
ale nabízí otázka, bude kluziště? ANO bude, kluziště pro děti, které bylo 
v  loňskou zimní sezónu hojně využíváno, bude připraveno i  letos. Jen si 
počkáme na  mrazivé počasí. Již několik let jsme organizátoři sportovně 
– kulturní akce Štěpánské bruslení, není tomu jinak ani letos. Na konci 
roku 2017 (na Silvestra) bude pro děti připraven ohňostroj ve 22 hodin. 
Doufáme, že se zalíbí jako loni. V novém roce 2018 Všem přejeme zdraví 
a vzájemnou toleranci ke všeobecné pohodě života.
				                   Marcel Vajda, starosta DTJ Vřesina
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Vánoční strom

V kopané skončila podzimní část sezony
Je to pár měsíců, kdy jsme hodnotili se-

zonu 2016-2017. 1.7.je vždy doba, kdy u  mlá-
dežedochází ke  střídání stráží. To znamená, že 
hráči odcházejí do vyšších kategorií, dorostenci 
do mužů. A tak je to na trenérech, aby hráče za-
pracovali a znovu z nich udělali kolektiv.
Toto je pro trenéry velice těžké období.

No a  jak se to našim trenérům podařilo? 
Benjamínci mladší po podzimu hrají MěP TOP 
09, kde se  umístili na 9. místě, starší benjamínci 
hrají MěS sk. A a soutěž vedou s 21 body.

Mladší žáci a  starší hrají Krajskou soutěž 
sk. B. Mladší se umístili na hezkém 3.místě.
  Velkou radost nám udělali starší žáci, kteří sou-
těž vedou s 26 body. Gratulujeme.

Vysokou soutěž hrají naši dorostenci, jak 
mladší tak starší, a to Krajský přebor. Zde jsme 
se museli potýkat se špatnou skladbou uvede-
ných ročníků a  trenéři museli sehnat hráče pro 
svá družstva a  navíc museli zaskočit i  žáci. Vý-
konný výbor se celou situací 2x zabýval, předse-
da FC uskutečnil schůzku s hráči a řešila se celá 
situace. Je třeba poděkovat jak trenérovi žáků, 
tak hlavně hráčům, že dorostu pomáhají, a  tím 
si zvyšuji svoji výkonnost.

Trenéři dorostu obdrželi úkol sehnat další 
hráče a  i  my funkcionáři musíme pomoci. Bo-
hužel se tato situace podepsala na  výsledcích. 
Mladší dorost obsadil 12.místo a  horší na  tom 
jsou dorostenci starší, kteří jsou až na 14.místě. 
Úkolem je záchrana.

Muži „B“ hrají MěS v Ostravě a jsou na 3.
místě. Zatím velikou radost nám dělají naši 
muži „A“. Pod vedením trenéra Petra Dombrov-
ského se utvořila výborná parta, která táhne 
za jeden provaz a cílem je konečně postup do 1. 
A tř. Všem gratulujeme.

Čekají nás jarní zápasy a  bude to velice 
těžké, neboť ostatní družstva budou chtít skalp 
Vřesiny. Družstvo je na  1.místě, 5 bodů před 
Strahovicemi.

Chtěl bych za práci všem poděkovat, hlavně 
trenérům, hráčům, funkcionářům, popřát všem
hezké Vánoce, úspěšný nový rok a  po  novém 
roce, ať se sejdeme ve zdraví a hráči ať se dobře
připraví na novou sezonu.

Příprava bude velice náročná, neboť nejsou 
prostory k přípravě, Chybí tělocvična nebo hala,
  tělocvična v  Porubě na  L. Štúra, tam máme 
jen týdně 1,5 hod.pro náš oddíl, na umělé trávě 

máme problémy se začleněním žáků do  trénin-
kového procesu.

Všichni jste informování o  nedostatcích 
ve  FAČRU, na  Ministerstvu školství ohledně 
dotací. I náš klub to stálo nemálo financí. Nebýt 
jednoho sponzora a hlavně dotace z Obce Vřesi-
na, měli bychom obrovské problémy. Za to patří 
všem uvedeným veliký dík, hlavně za  podporu 
obce.

Velikým zklamáním jsou pro nás podnika-
telé z Vřesiny. Některé jsme oslovili, ti se však 
ze slušnosti ani neozvali.  Na straně druhé nám 
přispěli sponzoři z Vratimova, Poruby, částkou 
3  000,- Kč na  míče přispěl i  důchodce - před-
seda FC.

To se jen potvrzuje, kdo má zájem o výcho-
vu mladé generace ve  Vřesině. Hlavně, že jsou 
o tom informováni zastupitelé ve Vřesině, což je 
důležité.

A tak na závěr všem přeji klidné a radostné 
prožití Vánočních svátků a mnoho úspěchů v no-
vém roce. Se všemi funkcionáři, trenéry, hráči, 
fandy, zeměstnanci obce Vřesina se těším na dal-
ší spolupráci v roce 2018. 

Milan Miksa – předseda FC Vřesina z.s.

Spolky


